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ОБРАЗ ВОЇНА-ГЕРОЯ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

У ФОКУСІ СУЧАСНИХ МЕДІА 
Життя в умовах війни диктує свої умови. Прикро, що в таких складних 

реаліях змушені навчатися українські діти. На наше переконання, сьогодні в 
освітньому процесі ключова роль повинна відводитися патріотичному 
вихованню дітей та молоді, яке «мусить стати засобом відродження 
національної культури, припинення сепаратизму, стимулом пробудження 
таких моральних якостей як совість, людяність, почуття власної гідності; 
засобом самоорганізації, особистісної відповідальності; гарантом 
громадянського миру і злагоди в суспільстві. Головною тенденцією 
патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення особистості до 
українського народу, Батьківщини, держави, нації» [1, с. 32], адже «в основу 
системи національно-патріотичного виховання дітей та молоді в першу чергу 
потрібно вкладати ідеї зміцнення української державності, формування 
патріотизму, позитивного ставлення до захисників і захисниць України, 
утвердження національних цінностей» [5, с. 88]. У цьому контексті 
надзвичайно важливо сформувати в уяві юних українців позитивний образ 
воїна-героя російсько-української війни. Зауважимо, що позитивний образ 
українського захисника у сучасному медійному просторі постає часто, що 
вважаємо надзвичайно цінним матеріалом для патріотичної освіченості дітей 
та молоді. 

Аналізуючи сучасний медійний простір, зосередимо свою увагу на 
офіційній сторінці освітнього волонтерського проєкту «Патріотичні й 
небайдужі» у Facebook [4], де образ воїна-героя російсько-української війни 
постає надзвичайно часто. Вважаємо, що саме на прикладі дописів на цій 
сторінці можна формувати шанобливе ставлення дітей та молоді до 
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військових, ветеранів російсько-української війни, волонтерів, медиків, 
людей доброї волі, які своєю важкою щоденною працею наближають нашу 
перемогу. У цьому контексті на увагу  заслуговують описи та відеоогляди 
книг Марії Вітишин «Мій син – кіборг» та Лесі Орляк «Ти зробив усе, що 
зміг», які учасниці освітнього волонтерського проєкту «Патріотичні й 
небайдужі» Н. Сеньовська та Т. Скуратко відносять до так званої 
«материнської прози», адже написані вони згорьованим материнським 
серцем, щоб зберегти світлу пам’ять про найдорожчих людей, які служили 
Батьківщині й віддали за свій народ життя. 

Позитивний образ українського військового є ключовим в дописах про 
відзначення 10-ї річниці з Дня героїчної загибелі кіборгів Донецького 
аеропорту, а також описах та відеоогляді книги спогадів Марії Вітишин про 
живі події російсько-української війни «Мій син – кіборг» [2].  

Із дописів на офіційній сторінці освітнього волонтерського проєкту 
«Патріотичні й небайдужі» у Facebook [4] ми дізнаємося про героїчний 
подвиг Вітишина Івана Васильовича – українського військовика, старшого 
сержанта 8-ї окремої аеромобільної бригади Збройних Сил України (3 
батальйон, 7 рота, 2 взвод).  

Книга Марії Вітишин – своєрідна ода українському воїну-герою: «Це – 
солдати, добровольці, люди, які були мобілізовані й тривалий час воювали в 
дуже тяжких умовах, під обстрілами, що не припинялися 24 години на добу. 
Незважаючи на мороз, відсутність води, сну, вони тримали цю маленьку 
частину України» [2, с. 20]. Жертовність українських воїнів підкреслюється 
словами: «Вони вистояли. Не вистояв бетон. Їх не могли вбити. І для того, 
щоб все ж таки позбавити їх життя, вони підірвали бетон…» [2, с. 21]. 

Цінними на офіційній сторінці освітнього волонтерського проєкту 
«Патріотичні й небайдужі» у Facebook [4] є також і дописи, присвячені 
увіковіченню образу Олександра Орляка (6 вересня 1990 р., м. Тернопіль – 6 
лютого 2015 р., опорний пункт «Станіслав» поблизу м. Дебальцевого 
Донецької обл.) – командира гармати протитанкового батальйону 128-ї 
окремої гірсько-піхотної Закарпатської бригади. Заслуговують на увагу 
також і описи та відеоогляд художньо-документальної повісті матері 
Олександра – Лесі Орляк «Ти зробив усе, що зміг» [3]. Особливо 
зворушливою є кінцівка повісті: «Ти чесно бій прийняв, / Не дбаючи про 
себе, / І, вражений свинцем, / Упав лицем на сніг, / Ти не помер, / А відійшов 
на небо, / Бо на землі / ЗРОБИВ УСЕ, ЩО ЗМІГ…» [3, с. 83]. 

Отже, образ воїна-героя російсько-української війни у сучасному 
медійному просторі постає надзвичайно часто (зокрема на офіційній сторінці 
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освітнього волонтерського проєкту «Патріотичні й небайдужі» у Facebook). 
Висока духовно-гуманістична семантика образу українського військового 
вимагає відповідної піднесеності, пафосності, урочистості. Такі дописи, на 
наше переконання, є добрим матеріалом для формування шанобливого 
ставлення дітей та молоді до наших Героїв та прикладом дієвої любові до 
Батьківщини. 
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